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! ! ! !本报讯 （记者 金志
刚）今天上午，春秋航空宣
布将于!"月#$日开通上海
直飞高雄的两岸直航。这
是大陆低成本航空公司首
次获准经营两岸航线，同
时也是两岸航线首次迎来
大陆民营航空入驻。

春航将采用%&#"机
型执飞上海至高雄航线，
每周三、五、日开班，空中
飞行时间预计为#小时!"

分。作为低成本航空即廉
价航空，每次春航推出新
航线，总会以超低票价
“激起千层浪”，这次上海
至高雄航线也不例外。目
前在售最低票价为 '&"

元，并将于!"月!#日后在
春航手机订票客户端推
出超低价机票，每个航班
计划投放!"张特价机票，
最低价仅!((元。

! ! ! !本报讯（记者 徐轶汝）今天是
本市“)"周岁以上老人免费办理遗
嘱公证”的第一天，记者上午在位于
凤阳路的上海东方公证处看到，节
前预约成功的 &位老人中，一位因
风雨未能成行，另两人在子女陪伴
下如约前来。)$岁的薛老太说，她
#""$年就写好了遗嘱，“办了我就
放心，一家人和和气气最重要。”据
悉，今天起至月底，!$个区县的公
证处同时办理此项业务。

薛老太目前有 &个女儿，老伴和
小儿子已经去世。按照老两口和子女
以前商定的遗嘱，薛老太已将名下一
处房产留给了大女儿，另一处位于凌
兆新村的房子，一半留给小儿子的女
儿，剩下一半今后给二女儿和三女
儿。今天来办公证的，就是这套凌兆
新村的房产。陪同老人前来的 &个
女儿说，这份遗嘱早就在家庭会议
上一致通过了，但老人不放心，因为
产证上没有两个女儿的名字，老人

担心自己百年之后会“让孩子受委
屈”，才有了遗嘱公证的念头。再加
上公益服务月期间能办理免费遗嘱
公证，可省下 !万多元。
公证员表示，公证遗嘱是指立

遗嘱人向公证机构提出申请，在公
证员面前做出在自己去世后如何处
置财产的真实意思表示，并经公证
证明予以合法性确认的遗嘱形式。
公证遗嘱的效力优先于其他形式遗
嘱，且不易发生遗嘱无效的情形，有

利于遗嘱的保管和执行。
今天上午，除了 #位前来办理公

证的老人外，还有不少老人或子女前
来咨询预约。“省钱”“免得麻烦”是很
多人提及的办理原因。浦女士 $时许
就从浦东赶来，为 )#岁的老母亲预
约，“我妈就住在附近，办理时她会亲
自来的。”浦女士说，她早年和姐姐一
起出钱，买下了宝山大华一套公房的
使用权，使用权人是其母亲，后这套
房子给侄子结婚用。“我妈的意思，这

套房子给侄子也可以，但他要出一半
钱。”浦女士说。但咨询下来，公房不
能办理遗嘱公证，必须由其母亲买下
产权后再行办理。
“我们 !"月份基本已约满。”公

证员胡小姐告诉记者，由于办理公
证时间较长，每天公证处预约的人
数一般不会超过 !"档。不过，只要
在今年 !"月 &!日前预约成功的老
人，都能享受免费服务，因此市民们
无需着急。

风雨无阻 两位老人如约来办理
“80周岁以上老人免费办理遗嘱公证”首日

七成老人要体检 三成老人想聊天
老年社区服务需求调查最新发布

! ! ! !本报讯（记者 鲁哲）老年群体
需要哪些社区服务？今天国家统计
局上海调查总队发布的一份调查报
告显示，社区组织体检、开展保健知
识普及服务是最受老人欢迎的服务
项目，也是老人最希望社区提供的
服务项目。
上海是全国人口老龄化程度最

高的城市。#"!#年全市户籍人口中
*"岁以上老人有 &*$+&#万人，占全
市户籍人口的 #,+$-。预计到 #"!,

年末，户籍人口中 *"岁以上老人将
超过 '&"万人，比例接近 &"-。为
了解本市老年群体对社区服务项目
的需求情况，国家统计局上海调查
总队近期抽取 ##')位 *"岁以上老
年人，开展了老年群体对社区服务

需求度的问卷调查。
调查显示，在问卷列出的医疗

保健、生活养老、精神文化、工作四
大类 !#项与老人关系较密切的社
区服务项目中，受访者对医疗保健
类服务的需求度最高，其次是生活
养老类服务，精神文化类和工作类
服务的需求随后。

体检需求第一
近七成受访者很需要社区组织

体检、保健知识普及服务。社区组织
体检、开展保健知识普及服务需求
度高达 )'+#，成为最受老人欢迎的
服务项目，也是老人对社区服务需
求度最高的项目。
逾六成受访者很需要社区提供

家庭病床、上门诊疗、急诊联络等医
疗服务。
近六成受访者很需要社区提供

家庭医生服务。家庭医生服务较受
老人欢迎。有老人形象地拿修车做
比喻，认为大医院是大修厂，家庭医
生服务则是负责日常养护的 '.店。
调查显示，受访者对家庭医生服务
的需求度为 $,+(。

助餐点很需要
近五成受访者很需要社区设立

老年助餐供应点。受访者对助餐点
的需求度为 $"+#。
近五成受访者很需要社区增加

养老床位。随着独生子女父母步入
老年，“四二一”的家庭结构使养老

护理需求更为迫切。逾五成受访者
很需要社区提供住房修护、家电维
修等便民服务。近四成受访者很需
要社区提供家政服务。

廉价游受欢迎
逾四成受访者很需要社区组织

夕阳红旅游活动。受访者对社区组织
价廉物美的夕阳红旅游活动的需求
度为 *)+,。近四成受访者很需要社区
开展形式多样的文体休闲活动。
逾三成受访者很需要社区经常

组织人员上门聊天看望。受访者对
社区组织人员上门聊天看望的需求
度为*'+$。其中，独居老人需求度最
高，达$#+(，比其他受访者高!&+)个
百分点。


